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Gemischte Aufgaben 3. Klasse - Lösungen 

Aufgabe 1: Berechne schriftlich! 

a) 583 + 204 = 787    b) 821 − 208 = 613 

 509 + 678 = 1187     732 − 398 = 334 

 120 + 576 = 696     840 − 799 = 41 

 

Aufgabe 2: Rechne um! 

 3,738 kg = 3 kg 738 g = 3738 g 

 7832 m = 7 km 832 m = 7,832 km 

 5,78 l = 5 l 780 ml = 5780 ml 

 641 ct = 6 € 41 ct = 6,41 € 

 10,602 km = 10 km 602 m = 10602 m 

 9003 cm = 90 m 3 cm = 90,03 m 

 8030 g = 8 kg 30 g = 8,03 kg 

 

Aufgabe 3: Finde immer den Vorgänger und den Nachfolger! 

Nachbar-

Hunderter 

Nachbar-

Zehner 

Nachbar-

Einer 
Zahl 

Nachbar-

Einer 

Nachbar-

Zehner 

Nachbar-

Hunderter 

400 450 457 458 459 460 500 

0 60 68 69 70 70 100 

700 700 707 708 709 710 800 

 

Aufgabe 4: Setze fort! 

350 370 390 410 430 450 470 490 510 

755 770 785 800 815 830 845 860 875 

 

Aufgabe 5: Ordne die Zahlen am Zahlenstrahl! 

590, 50, 100, 620, 310, 270 

50, 100, 270, 310, 590, 620  



 

 

Aufgabe 6: Textaufgabe 

Ina möchte sich eine neue Gitarre kaufen. Sie hat dafür schon 270

bekommt sie noch einmal 101€ geschenkt.

Wie viel Geld muss sie noch sparen, wenn die Gitarre 786

270 € + 101 € = 371 €   

Sie muss noch 415 € sparen. 

 

Aufgabe 7: Textaufgabe 

Andreas geht einkaufen. Er packt ein Heft für 2,73

für je 1,60€.  

Wie viel Geld bekommt er an der Kasse zurück, wenn er mi

Stifte: 4 ∗ 0,45	€ = 1,80	€  

Stifte, Blöcke & Heft: 1, 80	€ + 11

Restgeld: 50	€ − 15,73	€ = 34,27

Andreas bekommt 34,27 € zurück.

 

Aufgabe 8: Ergänze zu einem Parallelogramm! Welche besonderen Merkmale hat ein 

Parallelogramm? 

Die gegenüber liegenden Seiten sind 

jeweils parallel. 

 

 

Aufgabe 9: Zeichne jeweils alle Symme

Copyright   – AHA! Nachhilfe –   www.ah

Ina möchte sich eine neue Gitarre kaufen. Sie hat dafür schon 270€ gespart. Zu ihrem 

€ geschenkt. 

Wie viel Geld muss sie noch sparen, wenn die Gitarre 786€ kostet? 

  786€ - 371 € = 415 € 

Andreas geht einkaufen. Er packt ein Heft für 2,73€ in seinen Korb, 4 Stifte für je 45ct und 7 Blöcke 

Wie viel Geld bekommt er an der Kasse zurück, wenn er mit einem 50-Euro-Schein bezahlt?

 Blöcke: 7 ∗ 1,60	€ = 11,20	€ 

11,20	€ + 2,73	€ = 15,73	€ 

27	€ 

€ zurück. 

Ergänze zu einem Parallelogramm! Welche besonderen Merkmale hat ein 

Die gegenüber liegenden Seiten sind  

Zeichne jeweils alle Symmetrieachsen ein! 
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€ gespart. Zu ihrem Geburtstag 

€ in seinen Korb, 4 Stifte für je 45ct und 7 Blöcke 

Schein bezahlt? 

Ergänze zu einem Parallelogramm! Welche besonderen Merkmale hat ein 

 


